



“社会妈妈”爱心传承21年

乳山市“虹桥拉手”活动累计帮扶1125名困境儿童

通讯员 王文琪

“没有当年‘社会妈妈’的资助就没有今天的我,虽然我的收入不高,但是我要将爱心传递下去,帮助更多儿童走出困境。”作为乳山首批“虹桥拉手”活动的受益人,王立明感触地回忆道,在“社会妈妈”的精心呵护下,他不仅顺利完成九年义务教育,还找到了一份稳定的工作。

在今年乳山市妇联组织的“虹桥拉手”活动中,他与育黎镇白石村一名生活困难的儿童结成帮扶对子,成为一名男性“社会妈妈”。虽然没有血缘关系,但是自今年4月份起,每周末他都会雷打不动地来陪“女儿”学习、聊天,并随时买来孩子所需的生活和学习用品。

“虹桥拉手”活动是乳山自1998年发起、旨在关爱帮扶困境儿童的公益活动,通过在社

会上招募有爱心有能力的社会各界爱心人士和团体,让其与困境儿童结成亲子帮扶对子,陪伴孩子健康成长。

为了能够及时帮助困境儿童,乳山市妇联改变以往自上而下的摸排方式,采用以村为单位,村妇主任调查,镇妇联核查的方式,按照低保户、建档立卡贫困户优先原则,确保不遗漏一个困境儿童,同时市妇联对采集到的信息及时登记造册,今年已为全市62位困境儿童登记造册。在结对帮扶上,乳山采用双向“1+X”的帮扶模式,即一名困境儿童可由多个“社会妈妈”资助,一名“社会妈妈”也可资助多名困境儿童,乳山根据每位“社会妈妈”的具体要求,提供困境儿童的信息,通过交流,充分尊重孩子的意愿,

按双向选择、自愿结对的原则,为双方建立帮扶联系。

“社会妈妈”给孩子带来的不仅是物质上的资助,更重要的是精神上的陪伴。乳山市创新帮扶形式,开展红色基因传承工程,利用乳山丰富的红色文化资源,相继策划了冯德英文学馆红色研学、亲子参观母爱文化广场等系列活动,让困境儿童从红色文化中汲取自强营养,汲取向上的力量。

活动开展以来,乳山一家餐饮集团发动集团的每位女经理资助困境儿童,直至其完成九年义务教育。21年来,集团女经理们通过爱心接力累计帮扶了160多名困境儿童;“社会妈妈”秦月宁不仅自己帮扶4名困境儿童,去年她还发动昔日的老同学加入帮扶活动,截至目前



前,她们以“老同学群”的名义合力帮扶了15名儿童。“虹桥拉手”活动创办21年来,乳山3000多位“社会妈妈”个人和200多个“社会妈妈”团

体累计结对帮扶了1125名困境儿童,累计捐款捐物折款400多万元,用爱心撑起困境儿童成长的蓝天,叫响母爱乳山“社会妈妈”品牌。

乳山经济开发区释放工业实体“磁场效应”

通讯员 肖玮

今年以来,乳山市经济开发区坚持党建引领,加大招商带动力度,促进产业兴区,推动产业转型、结构突破和动能转换,不断释放工业实体“磁场效应”。

围绕新旧动能转换战略重大部署,经济开发区认真贯彻落实全省“双招双引”工作会议、威海“打造对外开放新高地争当走在前列排头兵”和优化营商环境动员大会等系列会议精神,开展外出招商活动10余次,收效明显,对接考察了部分企业,收集掌握了数控机床制造项目、轧辊项目、

短纤新材料项目等一大批有意向在乳投资的客商信息,促成了铸铝汽车零部件项目等一批在谈项目转为意向签约项目。

从年初开始,经济开发区便按照上级要求,对在建和新开工的星宜新材料、科威机器人等9个项目制定部署了挂图作战计划,倒排工期,督促企业按时完成项目进度。同时成立了项目工作专班,确立各项目负责人及时与企业联系对接,通过每周召开例会协调解决企业在建设过程中存在的用电、用水、供气等棘手问题20余项,

以实际行动促项目早日完工投产。

围绕装备制造、新能源、海洋食品、新材料四个方面梳理园区上下游产业链,经济开发区不断完善招商服务体系,筛选合适入园的企业,既有利于提高招引企业整体质量,也有利于推动企业集群发展,实现长久的经济效益;通过编制招商体系手册,将招引企业、企业入区注册、企业落地建设等各个环节以及相关的扶持政策明晰化,为对外招商引资的开展提供有力的保障。

助力脱贫攻坚 慈善组织在行动

通讯员 王文琪

日前,乳山市慈善总会再次拨付268.94万元给乳山市扶贫办,用于支持扶贫工作。参与脱贫攻坚是慈善组织服务社会、服务群众的重要体现,乳山市慈善总会积极参与打赢脱贫攻坚战三年行动,自2016年以来,连续开展16个慈善扶贫项目,投入慈善资金971.74万元,惠及建档立卡贫困户一万余人。

乳山市慈善总会开展的慈善扶贫项目主要包括:针对建档立卡贫困户开展慈善

大病救助、慈善遇困高考新生救助、慈善情暖万家救助以及依托美丽乡村建设向全市15个镇(街)的镇级扶贫基金、45个扶贫工作重点村的村级扶贫基金注入扶持资金等。

下一步,乳山市慈善总会将持续发力,拓展捐赠渠道,努力提升慈善扶贫的能力和水平,充分发挥公益慈善力量在脱贫攻坚战中的积极作用和重要补充作用,凝聚社会力量共同打赢脱贫攻坚战。

推进卫星工厂建设 助推精准扶贫成效

通讯员 徐向向

为充分发掘镇村服装劳动力资源,今年以来,乳山市公有资产经营服务中心积极发挥国有资产监管作用,稳步推进威海星歌服饰有限公司与迪尚集团有限公司合作建设卫星工厂事宜,助推镇村精准扶贫成效。

助推精准扶贫,实施乡村振兴战略,迪尚集团与星歌公司在积极考察筛选符合建厂条件的村镇开发卫星工厂,提高镇村闲置厂房资源使用效率,就近吸收农村过剩劳动力及有意愿的贫困户,促进村集体及村民收入,

实现在家门口脱贫增收。

为精确选址,乳山市公有资产中心与星歌公司先后实地走访考察了乳山口镇蛎子嘴及封增山、白沙滩镇徐家堵、午极镇石字岘、诸往镇冷格庄等镇村,经过与迪尚集团沟通,首批选定在乳山口镇蛎子嘴、午极镇石字岘、大孤山镇山西头等村建设卫星工厂,其他适宜镇村将分期逐步建设。

目前,上述镇村已完成车间初步改造,星歌公司正在根据场地进行内部设计,预计卫星工厂将于下半年正式开工。

乳山打造新时代文明实践阵地

通讯员 田甜 王沙沙

自开展新时代文明实践试点工作以来,乳山市创新建设模式、整合各类资源,因地制宜制定实践计划、开展丰富多彩文明实践活动,引导全市上下广泛参与,确保各项活动取得实效。

工作中,乳山市整合红色文化、母爱文化、四德文化、乡贤文化等四大文化资源,综合考量文明村镇创建、乡村文明示范性、群众基础等因素,试点打造了城区街道、海阳所村

等5个威海市级新时代文明实践示范点,印发了《乳山市新时代文明实践中心建设指导手册》,指导15个镇街试点打造1—3处乳山市级文明实践点,构筑全市“连点成线、连线成片、连片成方”的新时代文明实践建设大格局。

同时,统筹全市宣讲资源,整合全市各方力量,市、镇、村(社区)三个层面集纳政策理论专家、“五老人员”、道德典型、新乡贤等群体67人,

筹建了一支政治过硬、结构合理、专兼结合的新时代文明实践“讲师团”。

广泛收集全市15个镇街、601个村、17个社区群众的千余种需求,初步确定了移风易俗、村居美化、健康养生、文明礼仪、创业创富等10项群众喜闻乐见的实践内容,建立“实践菜单”,群众视需求“下单”选学,目前已精准化开展新时代文明实践活动380余场,受众4万余人。

抓好“四个关键”助力廉洁机关建设

通讯员 王文琪

近年来,乳山市民政局不断创新理念,丰富形式,通过抓牢党风廉政的“四个关键”,着力增强干部职工防腐拒变能力,建设廉洁机关。

管好关键人。坚持党风廉政和惩防体系建设“一把手”工程,形成“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、层层抓落实,一级抓一级”的工作体系,通过细化责任,真正把全面从

严管党治党放在心上、抓在手上、扛在肩上、落实在行动上,做到“谁主管、谁负责”,切实履行好“一岗双责”。坚持主体责任意识,每半年专题分析研究一次责任范围内的党风廉政建设和反腐纠风情况,及时、全面、系统的了解民政系统党风廉政建设工作,将党风廉政建设工作任务细化分解,做到与业务工作紧密结合,同

部署、同落实、同检查、同考核。

管到关键处。通过加强岗位风险防控,推进廉洁风险防控机制建设。不断完善各项制度,建立健全内控机制,在制度建设和制度创新上多下功夫。健全岗位管理的基本制度,规范权力运行的廉政制度和监督制度,制定风险防范制度,深入排查廉洁风险点,做

实做细资金发放监督检查长效机制,推进廉洁风险防控机制建设。

管住关键事。为提高干部职工思想认识,市民政局不定期学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装头脑。通过观看廉政警示教育专题片、参观廉政警示教育基地、学习发生在身边的典型事例,警醒干部

职工以案为戒,严格遵守纪律,筑牢思想防线。

管在关键时。针对重要时间节点,特别是春节、清明节、五一等节假日,召开专题会议,严防“四风”反弹和“节日腐败”,严明纪律要求,坚决杜绝生冷硬推、吃拿卡要等“四风”问题和损害群众利益问题的发生,确保廉洁过节。